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PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS FRANCE

Pierre Bergé
président

Antoine Godeau
Frédéric Chambre
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12 rue Drouot 75009 Paris
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Pierre Bergé
président

Antoine Godeau
Frédéric Chambre
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Olivier Ségot
T. + 33 (0) 1 49 49 90 25
osegot@pba-auctions.com

CONSULTANT
Maître Raymond de Nicolay
T. + 33 (0) 1 49 49 90 07

CHARGEE DE LA COMMUNICATION
Olivia Roussev
T. + 32 (0) 2 289 51 07
oroussev@pba-auctions.com

DEPARTEMENT ART BELGE
David Wyckaert
T. + 32 (0) 2 504 80 35
dwyckaert@pba-auctions.com

DEPARTEMENT BIJOUX - HORLOGERIE
Ludo Van Herck
T. + 32 (0) 2 504 80 38
lvanherck@pba-auctions.com

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT LIVRES – MANUSCRITS
Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT MEUBLES ET OBJETS D’ART
DEPARTEMENT TABLEAUX – DESSINS ANCIENS
DEPARTEMENT EXPERTISE – INVENTAIRE
Ludo Van Herck
T. + 32 (0) 2 504 80 38
lvanherck@pba-auctions.com

Grégoire Debuire
T. + 32 (0) 2 504 80 30
gdebuire@pba-auctions.com

DEPARTEMENT ART MODERNE ET CONTEMPORAIN
DEPARTEMENT ART DECORATIF
DEPARTEMENT ART NOUVEAU
DEPARTEMENT DESIGN
Zoe van der Schueren
T. + 32 (0) 2 504 80 30
zvanderschueren@pba-auctions.com

David Wyckaert
T. + 32 (0) 2 504 80 35
dwyckaert@pba-auctions.com

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT PHOTOGRAPHIE XXE SIECLE
Sterenn Denys
T. + 32 (0) 2 504 80 30
sdenys@pba-auctions.com

REGLEMENT
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EXPERT

Bernard Clavreuil
Expert agréé par le Syndicat des Experts Professionnels en Œuvres d’Art

Librairie Thomas-Scheler
19 rue de Tournon 75006 PARIS
T. +33 (0)1 43 26 97 69 F. +33 (0)1 40 46 91 46
E. basane@thomas-scheler.fr

EXPOSITIONS PRIVÉES (sur rendez-vous)

Librairie Thomas-Scheler

19 rue de Tournon 75006 Paris

T. +33 (0)1 43 26 97 69

EXPOSITION PUBLIQUE

Drouot Richelieu, salle 2

Vendredi 22 juin 2007
de 11 heures à 14 heures 

TÉLÉPHONE PENDANT LES EXPOSITIONS ET LA VENTE  
> +33 (0)1 48 00 20 02

CATALOGUE ET RÉSULTAT CONSULTABLES EN LIGNE
WWW.PBA-AUCTIONS.COM 

POUR TOUT RENSEIGNEMENTS CONCERNANT CETTE VENTE
VEUILLEZ CONTACTER : +33 (0)1 49 49 90 10 / 11
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1
ABOUT Ed.
Le nez d’un Notaire. Paris, Michel Lévy, 1862. In-12, bradel, demi-percaline, non rogné, 
couvertures conservées. (L. de Gruiter)
Edition originale faisant partie de la «Bibliothèque nouvelle». L’exemplaire est enrichi 
d’une lettre autographe signée d’Ed. About à l’en-tête du journal «Le XIXe siecle», datée 
de 1881. 1 page petit in-8, et, dans le texte, de 8 charmantes aquarelles originales de 
Emil Causé (1 grande sur le faux-titre, les 7 autres placées principalement en-tête et fin 
de chapitres.
On joint : 
DU MEME. Le Roi des montagnes. Cinquième édition illustrée par Gustave Doré. 
Paris, Hachette, 1861. In-8, demi-chagrin rouge, dos à faux nerfs orné, tranches dorées 
(reliure de l’époque). 
Première édition illustrée.
120 / 150 €

2
ALBANES A. et FATH G.
Les nains célèbres depuis l’antiquité jusques et y compris Tom-Pouce. Illustrés par E. 
de Beaumont. Paris, Havard, 1846. In-8, maroquin bleu nuit, dos lisse orné en long, 
double filet doré sur les coupes, 2 rangées de filets doubles intér. tête dorée, couv. et dos 
cons. (Engel) 
Bel exemplaire illustré d’un frontispice et de 100 vignettes par Edouard de Beaumont, 
gravées par Lavieille.
On joint :
BAOUR-LORMIAN. Légendes, ballades et fabliaux. Paris, Delangle, 1829. 2 volumes 
petit-12, maroquin à grain long rouge, dos à nerfs orné, double filet doré et fleurons 
d’angles sur les plats, tranches dorées sur témoins, dentelle intérieure, gardes de tabis 
bleu ciel, couv. et dos cons. (Vermorel) 
Inconnu de Vicaire, Carteret, etc... Nombreuses vignettes gravées sur bois dans le texte. 
Très bel exemplaire relié à la fin du XIXe siècle, dans le goût romantique.
300 / 350 €

2 2
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3
BARTHELEMY J.J.
Voyage du Jeune Anacharsis en Grèce, dans le milieu du quatrième siècle avant l’ère 
vulgaire. Paris, De Bure, 1788. Recueil des cartes géographiques, plans, vues et médailles 
de l’ancienne Grèce. (Paris, D e Bure 1789).
Ensemble, 5 volumes in-4, maroquin rouge, dos ornés, double encadrement de filets 
gras et fins et roulette sur les plats, guirlande sur les coupes, doublure et garde de soie 
moirée citron, large dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque). 

Edition originale de ce texte célèbre retraçant le tableau fidèle et animé de l’histoire, des 
opinions, des moeurs, des sciences et des arts de la Grèce ancienne.
L’atlas qui porte sur le titre la mention de seconde édition, renferme 31 cartes ou 
planches hors-texte, sur double page ou dépliantes. Il est suivi d’une Dissertation sur une 
ancienne inscription grecque relative aux finances des athéniens, par l’abbé Barthélémy. 
Paris, de l’Imprimerie Royale, 1792.
Très bel exemplaire recouvert d’une élégante et fraîche reliure de l’époque. Le tome I 
porte l’étiquette gravée du relieur Durand. Il s’agit du relieur parisien Antoine Durand.
800 / 1 000 €

4
BELLES FEMMES DE PARIS (les)
Par des Hommes de lettres et des hommes du Monde. Paris, Au Bureau, 1839-1840. 3 
volumes in-8 (2 vol. de texte et 1 vol. de planches), demi-veau glacé prune, dos lisses 
ornés (reliure de l’époque). 
Première et deuxième série. Titre de la deuxième série : Les belles femmes de Paris et de la 
province, par Messieurs de Balzac, Roger de Beauvoir, etc.
Frontispice d’après A. Constant et 49 portraits de femmes de l’époque (Madame 
V. Hugo, Delphine Gay, Flora Tristan, Rachel, Mme Dorval, Mlle Mars, etc.), 
lithographiées par Desmaisons.
Rousseurs.
150 / 180 €

5
BRILLAT-SAVARIN.
Physiologie du goût. Avec une préface par Ch. Monselet. Paris, Librairie des Bibliophiles, 
1879. 2 vol. in-12, demi-maroquin olive à coins, dos à nerfs ornés dans les caissons de 
lièvres, tête dorée, n. rog. (Allô) 
Exemplaire très frais sur vergé. Portrait et vignettes dans le texte par Ad. Lalauze.
On joint : 
1. BUFFON. Oeuvres choisies, précédées d’une notice sur sa vie et ses ouvrages par D. 
Saucié. Tours, Mame, 1851. In-8, demi-chagrin à coins, dos à faux nerfs, filets dorés 
dans les caissons. (Gorfmat) 
Nouvelle édition. Il a été ajouté à l’exemplaire 1 portrait de Buffon sur Chine, en 
frontispice et 80 gravures, certaines en couleurs.
2. BUFFON et LACEPEDE. Histoire naturelle extraite de Buffon et Lacépède. 
Quadrupèdes, oiseaux, serpents, poissons et cétacés. Tours, Mame et fils, 1876. Gr. in-8, 
demi chagrin, dos orné, tr. dorée. 
Nombreuses illustrations dans le texte.
300 / 350 €

6
CARTERET L.
Le trésor du bibliophile. Livres illustrés modernes 1875 à 1945 et souvenirs d’un demi-
siècle de bibliophilie de 1887 à 1945. Paris, Carteret, 1946-1948. 5 volumes in-8, demi-
maroquin, dos à nerfs, couv. et dos cons. 
150 / 200 €
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7
CAZOTTE L.
Le diable amoureux. Roman fantastique par J. Cazotte, précédé de sa vie, de son procès, 
et de ses prophéties et révélations par Gérard de Nerval. Paris, Ganivet, 1845. In-8, 
maroquin orange, dos à nerfs orné, triple filet sur les plats, dentelle intérieure, tranches 
dorées, couv cons. (reliure postérieure). 
Premier tirage du portrait gravé sur acier, placé en frontispice et des 200 vignettes sur 
bois par Edouard de Beaumont. 
L’exemplaire renferme en plus 6 planches h.t., reproductions des figures de Marillier 
gravées par Moreau, pour l’édition originale. On a ajouté 3 de ces dernières figures en 
tirage ancien, plus une figure de Marillier tirée de la Collection des Contes et Romans.
De la bibliothèque du Dr. A. Ripault.
200 / 250 €

8
CERVANTES Michel de.
Histoire de l’admirable Don Quichotte de la Manche, traduite de l’espagnol [par Filleau 
de Saint-Martin]. Amsterdam et Leipzig, Arkstée et Merkus, 1768. 8 vol. in-12, maroquin 
rouge, dos lisses ornés, tripl filet doré sur les plats, fleurons aux angles, filet sur les 
coupes, dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Bel exemplaire, auquel sont joints les deux volumes des Nouvelles de Cervantès, de cette 
édition recherchée pour les jolies figures dont elle est ornée, par Folkema et et Fokke. 6 
fleurons et figures pour Don Quichotte, 2 fleurons et 12 figures pour les Nouvelles.
1 500 / 2 000 €

9
CORBIERE Edouard.
Le Négrier. Préface de Ch. de la Morandière. Paris, Crès, 1936. Fort volume in-4, 
maroquin noir, dos orné à froid, titre or, plat supérieur décoré d’un bois original 
encastré avec encadrement de filets à froid, tête dorée, non rogné, étui bordé. (Kieffer) 
Illustré de 8 planches hors-texte.
Exemplaire unique, enrichi de 79 aquarelles originales du peintre de la marine Charles 
Fouqueray, spécialement exécutées pour illustrer ce roman d’aventures du père de 
Tristan Corbière, au format de l’édition projetée et monogrammés (2 lettres autographes 
de l’artiste ont été ajoutées, ainsi qu’une lettre de l’imprimeur Jean Crès).
La première édition de ce célèbre roman maritime, le premier de cet auteur, publié en 
1832 en 2 volumes in-8, est extrêmement rare et recherchée.
4 000 / 5 000 €

9
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10
[CRIMES (Les)].
I- LA VICOMTERIE DE SAINT-SAMSON L.
Les crimes des empereurs d’Allemagne, depuis Lothaire I jusqu’à Léopold II. A Paris, Au 
Bureau des Révolutions de Paris, 1793. In-8, basane. 5 gravures hors-texte.
II- LA VICOMTERIE DE SAINT-SAMSON L. Les crimes des Empereurs turcs 
depuis Osman I jusqu’à Sélim IV. A Paris, Au Bureau des Révolutions de Paris, An III. 
In-8, basane. Gravures hors-texte. 
Cet ouvrage a été aussi attribué à L. Prudhomme.
III- GUINEMENT DE KERALIO L.F. Les crimes des Reines de France depuis le 
commencement de la monarchie jusqu’à Marie-Antoinette. A Paris Au Bureau des 
Révolutions de Paris, 1791. In-8, basane. Illustré de 5 gravures hors-texte. Ensemble 3 
volumes in-8, basane, dos lisses finement ornés, dentelle sur les plats.  
Coiffes arrachées, mais bel ensemble en reliures uniformes.
Ex-libris Biencourt-Poncins.
100 / 120 €

11
DAUMIER Honoré.
[Les Robert-Macaire, par Daumier et Ch. Philipon. Galerie morale des voleurs, 
spéculateurs, dupeurs, tireurs, enfonceurs, blagueurs divers que nous rencontrons dans 
Paris]. Paris, Au Bureau du Journal pour rire, S.d.. In-4, demi-cuir de Russie rouge, 
coins, dos lisse orné en long. 
100 planches lithographiées. Les légendes également lithographiées, sont de Charles Philipon.
Quelques rousseurs.
On joint : 
DUMAS A. La Dame de Monsoreau. Paris, Calman Lévy, 1903. 2 volumes in-4, demi-
chagrin à coins, dos à nerfs ornés, têtes dorées. 
Illustré de compositions de Maurice Leloir. Gravures sur bois de J. Huyot.
300 / 350 €

12
DEFOE Daniel.
Aventures de Robinson Crusoe. Traduction nouvelle. Edition illustrée par Grandville. 
Paris, Fournier, 1840. In-8, demi-chagrin, dos à faux nerfs, orné, tranches dorées. 
Premier tirage.
Frontispice gravé sur bois par Brevière d’après Grandville et Français, tiré sur Chine 
et 40 planches hors-texte d’après Grandville et Français (ce dernier pour les paysages), 
gravées par Quartley, Sears, etc. Nombreuses vignettes dans le texte.
On joint :
1. FOURNIER O. Les animaux historiques. Illustrations de Victor Adam. Paris, 
Carrier, 1845. In-8, 403 pp., demi-basane, dos lisse orné. 
Faux-titre illustré, vignettes dans le texte et 23 planches h.t. (rousseurs). 
2. GALERIE des femmes de Shakespeare. Collection de 45 portraits gravés par les 
premiers artistes de Londres. Paris, Delloye, (1838). In-8, chagrin rouge, dos lisse 
orné, large filet à froid sur les plats, filet doré, grande plaque centrale de fleurons et 
arabesques, tranches dorées. 
Premier tirage. Frontispice et 45 portraits finement gravés sur acier.
Textes par PH. Chasles, F. Soulié, M. Desbordes-Valmore, L. Colet, G. Sand, etc.
3. DINIZ. Antonio. Le goupillon (O Hyssope), poème héroï-comique, traduit du 
portugais par J. Fr. Boissonade. Deuxième édition revue et précédée d’une notice sur 
l’auteur par M. F. Denis. Paris, Techener, 1867. In-12, demi-maroquin bleu à coins, dos 
à nerfs orné, tête dorée (Thivet). 
300 / 350 €
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13
DORE, Gustave & DANTE.
L’enfer de Dante Alighieri, avec les dessins de Gustave Doré. Traduction française de 
Pier-Angelo Fiorentino, accompagnée du texte italien. Paris, Hachette, 1861. In-folio, 
maroquin havane, dos à nerfs orné, filets et large encadrement doré sur les plats avec 
médaillon incrusté au centre des 2 plats, double filet sur les coupes, large dentelle 
intérieure, gardes de moire verte, tranches dorées. (David) 
Premier tirage des illustrations de Gustave Doré : portrait de Dante et 75 gravures hors-
texte, tirées sur papier teinté imitant le papier de Chine. Chaque planche est protégée 
par une serpente légendée.
Très bel exemplaire.
350 / 400 €

13
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15
FENELON.
Les aventures de Télémaque suivies des aventures d’Aristonoüs, précédées d’un essai sur 
la vie et les ouvrages de Fénelon par M. Jules Janin. Paris, Bourdin, S.d. (1842). In-8, 
chagrin vert, dos lisse et plats richement ornés, tranches dorées. 
Edition illustrée par Tony Johannot, Emile Signol, G. Séguin, G. Wattier, Markl, 
Daubigny, Français et Marville.
Portrait en frontispice, titre illustré, vignettes dans le texte, 21 gravures hors-texte sur 
Chine, montées.
Tirage d’épreuve de plusieurs vignettes dans le texte. 
Prospectus in-fine.
80 / 100 €

16
FOUGEROUX DE CAMPIGNEULLES.
Histoire des duels anciens et modernes, contenant le tableau de l’origine, des procès 
et de l’esprit du duel en France et dans toutes les parties du monde; avec notes et 
éclaircissemens sur les principaux combats singuliers, depuis l’antiquité jusqu’à nos 
jours. Paris et Genève, Tessier et Cherbuliez, 1835. 2 forts volumes in-8, maroquin 
rouge, dos à nerfs ornés, double filet dorés sur les plats, guirlande de fleurettes, attributs 
du duel en médaillon dans les angles (repris au dos), épées croisées au centre des 4 
plats, double filet doré sur les coupes, dentelle, roulette et filets intérieurs, couvertures 
conservées, tranches dorées, non rogné. (Petit-Simier). 
Illustré de 2 frontispices dont 1 en couleurs et de plus de 180 portraits et gravures 
ajoutés, certains en couleurs.
Très bel exemplaire.
400 / 500 €

17
GALIBERT. Léon.
Histoire de la République de Venise. Paris, Furne, 1847. Grand in-8, maroquin rouge, 
dos lisse orné, plats ornés d’un encadrement à froid et doré et d’une plaque dorée 
représentant la Place Saint-Marc, tranches dorées. (Reliure de l’éditeur) 
Illustré de 24 gravures h.t. d’après Rouargue, dont une belle vue de Venise à double 
page.
Quelques rousseurs, mais bel exemplaire dans sa reliure éditeur.
100 / 120 €

14
DORE, Gustave & L’EPINE E.
La légende de Croque-Mitaine recueillie par Ernest L’Epine et illustrée par Gustave 
Doré. Paris, Hachette, 1863. In-4, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête dorée, 
n. rogné, couvertures conservées. 
Premier tirage des 177 gravures sur bois à pleine page, comprises dans la pagination 
(sauf le frontispice qui est hors -texte). 
Rare, surtout avec la couverture.
100 / 120 €



13

18
GALLAND. Antoine.
Les Mille et une nuit, contes arabes traduits par Galland. Edition illustrée par les 
meilleurs artistes français et étrangers. Revue et corrigée sur l’édition princeps de 1704; 
augmentée d’une dissertation sur les Mille et une nuits par M. le Baron Silvestre de 
Sacy. Paris, Bourdin, S.d. (1840). 3 volumes gr. in-8, maroquin aubergine, dos lisses 
richement ornés, plats décorés de scènes orientales, dans un large médaillon, tr. dorées, 
couv. cons. (Boutigny)  
Premier tirage.
Trois frontispices dont un en camaïeu, 3 titres illustrés et 14 planches hors-texte.
Bel exemplaire sans rousseurs. Ex-libris André Villet.
150 / 200 €

19
GAVARNI.
La correctionnelle. Petites causes célèbres. Etudes de moeurs populaires au dix-neuvième 
siècle, accompagnées de cent dessins. Paris, Martinon, 1840. Gr. in-8 carré, demi-
maroquin à grain long, dos richement orné en long, coins. (Noulhac). 
Cent lithographies à pleine page. Texte en encadré, imprimé sur 2 colonnes.
Bel exemplaire.
200 / 250 €

1818
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20
GRANDVILLE.
Scènes de la vie privée et publique des animaux. Vignettes par Grandville. Etudes de 
moeurs contemporaines publiées sous la direction de M. P.J. Stahl, avec la collaboration 
de MM. de Balzac, L’Heritier (de l’Ain), A. de Musset, P. de Musset, Ch. Nodier, Mme 
M. Menessier Nodier, L. Viardot. Paris, Hetzel, 1842. 2 vol. gr. in-8, chagrin prune, dos 
lisse et plats décorés de fers dorés spéciaux représentant des animaux, tr. dorées. (Reliure 
de l’éditeur légèrement défraîchie)  
Illustré de vignettes dans le texte et de 105 planches h.t. gravées sur bois par Godard, 
Andrew, Best et Leloir, Caqué, Thiébault, Brugnot, Guilbault, Tamisier, Rouget, 
Gauthier, Brevière, Bernard, Quichon, Barbant, Bernard-Pollet. 
On joint : OLD NICK [Emile Daurand FOURGUES] et GRANDVILLE. Petites 
misères de la vie humaine. Paris, Fournier, 1846. In-8, demi-chagrin à coins, tr. dorées. 
Nombreuses vignettes dans le texte et 48 planches h.t. gravées sur bois d’après 
Grandville, par Laisné, Brugnot, Rouget, Dujardin, Quichon, Barbant, Lacoste et fils 
aîné et Bernard Pollet, avec légendes.
Quelques rousseurs.
300 / 400 €

20
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21
GRANDVILLE.
Un autre monde. Transformations, visions, incarnations, ascensions, locomotions, 
explorations, pérégrinations, excursions, stations, ... et autres choses. Paris, Fournier, 
1844. Grand in-8, demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à nerfs orné, tête dorée. (Petit) 
Premier tirage. Frontispice en noir, vignettes dans le texte et 36 planches h.t. en couleurs 
par Grandville.
Un des plus curieux ouvrages de Grandville très bien imprimé sur vélin fort.
Bel exemplaire.
On joint :
GRANDVILLE. Cent proverbes par Grandville. Paris, Fournier, 1845. In-8, demi-
chagrin, dos orné, plats percaline, tranche dorée. 
Premier tirage. Illustré de 50 figures sur bois hors-texte et de vignettes dans le texte.
500 / 600 €

22
GROSE F.
Principes de caricature, suivis d’un essai sur la peinture comique. Traduit en français 
sur la traduction allemande de M. le Prof. J.G. Grohmann, par M. de L ******. Leipzig, 
Baumgärtner, (1799). In-8, 42 pp. et 29 planches (dont le frontispice), plusieurs 
dépliantes; demi maroquin à coins, dos à nerfs, tête dorée, n. rogné (Champs). 
Un portrait et 28 planches sur papier brun, dont plusieurs se déplient, par Berggold, 
Grose, Newton et Woodward, gravées par Grohmann.
500 / 600 €

20 22
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23
HERMANT. Abel.
Les confidences d’une aïeule (1788-1863). Illustrations de Louis Morin. Paris, 
Ollendorf, 1900. Fort vol. gr. in-8, demi-maroquin vert à coins, tête dorée, dos lisse 
richement orné aux petits fers, non rogné, couv. et dos cons.(Durvand). 
Un des 50 ex (n° 28) numérotés sur Japon ancien, enrichi de trois suites des hors-texte : 
une aquarellée par l’artiste, une sur Chine et une sur Japon.
Dos de la reliure passé mais bel exemplaire.
200 / 250 €

24
HOOGHE Romain de.
Les cent nouvelles nouvelles. Suivent les cent nouvelles contenant les cent histoires 
nouveaux, qui sont moult plaisans à raconter, en toute bonne compagnies, par manière 
de joyeuseté. Cologne, Pierre Gaillard, 1736. 2 volumes in-12, veau blond, dos à nerfs 
ornés, tranches dorées sur marbrures (reliure de l’époque). 
Illustré de figures en taille-douce gravées sur les dessins de Romain de Hooghe et 
retouchées par B. Picart Le Romain.
Monogramme à froid sur les faux-titres et les titres. 
On joint : 
GOLDSMITH. Olivier. Le vicaire de Wakefield (The vicar of Wakefield), traduit en 
français avec le texte anglais en regard, par Charles Nodier. Paris, Bourgueleret, 1838. 
In-8, chagrin tête de nègre, dos lisse encadré d’un double filet doré, triple filet doré sur 
les plats, tr. dorée. (Blaise).
300 / 400 €

24
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25
HOUSSAYE A.
Voyage à ma fenêtre. Paris, Lecou, S.d. (1851). Gr. in-8, chagrin rouge, dos lisse, double 
encadrement sur les plats, filet doré et large dentelle mosaïquée de fleurons, fers de 
rocaille et pointillés dorés, dos orné et mosaïqué de même style, dentelle intérieure, tr. 
dorée, emboîtage bordé. (Blaise) 
Première édition illustrée. 
Frontispice d’après Tony Johannot, titre gravé d’après Célestin Nanteuil et 10 pl. h.t. 
gravées sur acier d’après J. Veyrassat, Tony Johannot, etc. Vignettes sur bois dans le texte.
Belle reliure mosaïquée. Rousseurs aux premiers feuillets.
250 / 300 €

26
JANIN. Jules.
Voyage en Italie. Paris, Bourdin, 1839. Grand in-8, chagrin chaudron, dos lisse et plats 
entièrement ornés d’un riche décor doré, tr. dorée, emboîtage bordé. (Boutigny). 
Edition originale et premier tirage, dans une reliure très décorative de style rocaille, de 
Boutigny.
Illustré de 14 planches h.t. finement gravées sur acier, avec légendes.
Bel exemplaire, finement relié et sans rousseurs; dos très légèrement passé.
Ex-libris Tissot-Dupont.
100 / 120 €

26
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27
KARR. Alphonse.
Voyage autour de mon jardin. Paris, Curmer et Lecou, 1856. Gr. in-8, maroquin grenat 
à grain long, dos lisse orné à froid et doré, triple filet doré sur les plats, décor aux angles, 
grande plaque à froid sur les 2 plats. (René Kieffer). 
Illustré de gravures sur bois à pleine page, comprises dans la pagination, par Freeman, 
L. Marvy, Steinheil, Meissonier, Daubigny et Catenacci et de 8 planches h.t. de fleurs 
coloriées, chacune protégée par une serpente portant une légende imprimée.
Bel exemplaire, bien relié par Kieffer.
200 / 250 €

28
LA BRUYERE.
Les caractères de Théophraste traduits du grec, avec les caractères ou les moeurs de ce 
siècle. Neuvième édition revue et corrigée. Paris, Estienne Michallet, 1696. Fort volume 
in-8, maroquin rouge janséniste, filet à froid sur le dos et les plats, gardes de papier à 
ramages dorés, tranche dorée. (Reliure de l’époque). 
Neuvième et dernière édition présentant le texte définitif.
Exemplaire cartonné, réglé, à très grandes marges, dans une agréable reliure de l’époque.
600 / 800 €

29
LAFITAU.
Moeurs des sauvages ameriquains, comparées aux moeurs des premiers temps. Paris, 
Saugrain et C.E. Hochereau, 1724. 4 volumes in-12, basane, dos à nerfs ornés (reliure de 
l’époque). 
Illustré de 43 figures en taille-douce dépliantes.
Nombreux détails sur les coutumes, les moeurs, la religion des Indiens, notamment de 
ceux du Canada.
200 / 300 €

30
LA FONTAINE.
Contes et nouvelles en vers. A Amsterdam (Paris), 1762. 2 volumes in-8, maroquin 
rouge, dos lisses ornés, double filet et roulette sur les plats encadrant une large dentelle 
dorée aux petits fers à l’oiseau, filet sur les coupes, dentelle intérieure, tranches dorées. 
Bel exemplaire, dans une fine reliure pastiche, de cette édition exécutée aux frais des 
Fermiers Généraux; avec une notice de D. Diderot.
Elle renferme les plus jolies gravures qui aient été faites pour ces contes et comprend 2 
portraits et 89 planches dont 5 refusées et 4 supplémentaires.
100 / 120 €



31
LA FONTAINE.
Fables choisies, mises en vers. Paris, Denys Thierry et Claude Barbin, 1678-1694. 5 
tomes en 3 volumes in-12, plein maroquin rouge, dos à nerfs, dentelle intérieure, 
tranches dorées. (Gruel) 
Edition originale collective des fables, la seule sui ait été imprimée et corrigée sous les 
yeux de l’auteur.
Nombreuses vignettes de Chauveau, Guérars iu non signées.
Les 2 premiers tomes, réimpressions de l’édition de 1668, sont ici en premier tirage.
Les 3 derniers tomes sont en édition originale.
5 000 / 6 000 €

31
31
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33
LANNEL J. de.
Le romant satyrique. Paris, Toussainct Du Bray, 1624. Fort volume in-8, maroquin 
mastic, dos à nerfs, chiffre doré répété entre les nerfs et aux angles des plats, dentelles, 
filets et roulette intérieure, filets sur les coupes, tranches dorées. (Trautz-Bauzonnet). 
Edition originale rare de ce roman sur les moeurs de la cour de Henri III et de ses 
successeurs.
Bel exemplaire de la bibliothèque du Baron de Ruble.
500 / 600 €

32
LA FONTAINE et DORE, Gustave
Fables. Avec les dessins de Gustave Doré. Paris, Hachette, 1867. 2 volumes in-folio, 
maroquin bleu, dos à nerfs, ornés, encadrement de 13 filets dorés sur les plats, et 
intérieur de 11 filets dorés, tranches dorées sur témoin. (Chambolle Duru). 
Première édition illustrée par Gustave Doré, ornée d’un portrait d’après Sandoz, ainsi 
que 248 vignettes et 85 illustrations à pleine page.
Un des dix exemplaires sur Chine du tirage de luxe, avec les encadrements et le titre en 
rouge imprimé à la date de 1867 au lieu de 1878.
Magnifique exemplaire.
De la bibliothèque A. Vautier avec son ex-libris.
3 000 / 3 500 €

32 32
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34
LESAGE.
Le diable boiteux. Précédé d’une notice sur Le Sage par M. Jules Janin. Paris, Bourdin, 
1840. Gr. in-8, maroquin vert à grain long, dos lisse orné en long, filet et double 
roulette sur les plats, roulette intérieure, couvertures et dos cons. (Ad. Leroy). 
Titre orné d’une vignette. Portrait du Diable boiteux gravé sur bois par Brevière et tiré 
sur Chine monté. Les autres illustrations de Tony Johannot sont dans le texte. Belle 
illustration sur le premier plat de couverture. Texte encadré d’un double filet noir. 
Bel exemplaire malgré le dos uniformément passé.
800 / 1 000 €

35
LE SAGE.
Histoire de Gil Blas de Santillane. Dernière édition revue et corrigée. Paris, Les Libraires 
Associés, 1747. 4 vol. in-12, maroquin rouge, dos à nerfs ornés, triple filet doré sur 
les plats, double filet doré sur les coupes, filets et dentelle intérieure, tranches dorées. 
(Trautz-Bauzonnet). 
Edition définitive, la dernière publiée par Le Sage. Elle ornée de 32 figures non signées, 
attribuées à Dubercelle.
Bel exemplaire de la bibliothèque Adolphe Bordes.
300 / 400 €

36
LE SAGE.
Histoire de Gil Blas de Santillane. Vignettes par Jean Gigoux. Paris, Paulin, 1835. Très 
fort volume grand in-8,demi-maroquin brun, dos lisse orné en long, large décor rocaille 
doré sur les plats, double filet intérieur et fleurons aux angles, couvertures conservées, 
tête dorée, non rogné. (René Kieffer). 
Frontispice garvé sur bois par Godard, titre orné d’une vignette, portrait de Gil Blas 
gravé sur bois par Godard et tiré sur Chine.
Vignettes sur bois dans le texte. Texte encadré d’un double filet noir. 
Un des rares exemplaires sur grand papier vélin
180 / 200 €

37
LETTRES D’ABAILARD ET D’HELOÏSE.
traduites sur les manuscrits de la Bibliothèque Royale par E. Oddoul; précédées 
d’un essai historique par M. et Mme. Guizot. Edition illustrée par J. Gigoux. Paris, 
Houdaille, 1839. 2 vol. gr. in-8, chagrin tête de nègre, dos lisses ornés en long, larges 
filets dorés sur les plats, grand décor à froid, tr. dorées (reliure de l’époque). 
Titre orné d’une vignette différente pour chaque volume, 2 frontispices et 38 gravures 
hors-texte.
On joint : 
1. LECOQ H. Description pittoresque de l’Auvergne. Le Mont-Dore et ses environs... 
Clermont-Ferrand, Auguste Veysset, 1844. In-8, demi-chagrin, dos à nerfs, non rogné 
(reliure de l’époque). 
Deuxième édition revue et augmentée, illustrée de 16 lithographies hors-texte que l’on 
trouve rarement en couleurs (ce qui est la cas pour cet exemplaire). La carte manque.
Rousseurs.
2. LEGOUVE G. Le mérite des femmes, suivi de notes de l’auteur avec une préface 
par E. Legouvé et des extraits de son histoire morale des femmes. Paris, Librairie 
des Bibliophiles, 1881. Petit in-8, demi-maroquin à coins, dos à nerfs, tête dorée, 
couvertures conservées. 
Frontispice gravé par Lalauze.
80 / 100 €
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38
MAGNAT Abbé Casimir.
Traité du langage symbolique, emblématique et religieux des fleurs. Paris, Touzet, s.d. 
(1856). In-8, demi-maroquin à grain long à petits coins, dos lisse orné en long, tranches 
dorées, couv. et dos conservés. 
Texte encadré d’un filet noir orné aux angles d’une guirlande de roses. 29 charmantes 
planches de fleurs hors-texte en couleurs.
100 / 120 €

39
MAROT Clément.
Oeuvres. Revues et augmentées de nouveau. La Haye, Adrian Moetjens, 1700. 2 volumes 
in-12, maroquin rouge à grain long, dos lisses finement ornés, roulette et guirlande 
encadrant les plats, roulette intérieure et sur les coupes, tranches dorées. (Simier) 
Premier tirage avec les fleurons de titre identiques pour les 2 volumes.
Bel exemplaire dans une fine reliure de Simier, dos légèrement passés.
200 / 250 €

38
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40
MARTIN. Aimé.
Lettres à Sophie sur la physique, la chimie et l’histoire naturelle. Avec des notes par M. 
Patrin de l’Institut. Paris, Lefèvre, 1822. 2 vol. in-8, demi-veau glacé bleu nuit, dos à 
larges nerfs ornés à froid et dorés, dentelle dorée et à froid sur les plats, motif central à 
froid, dentelle dorée sur les coupes et int., tranches dorées. (Ducastin). 
 Illustré de 6 planches d’histoire naturelle en couleurs.
On joint :
1. KEEPSAKE FRANCAIS. Paris-Londres. Nouvelles inédites. Paris, Delloye, Desmé, 
1837. In-8, chagrin rouge, dos lisse orné en long d’un motif rocaille doré, large 
guirlande dorée sur les plats, grand motif central à froid, tranches dorées. 
Illustré de 26 planches hors-texte.
Chateaubriand, Le Bibliophile Jacob, Alphonse Karr, A. de Vigny, figurent parmi les 
auteurs des nouvelles.
2. KEEPSAKE FRANCAIS. Paris-Londres. Nouvelles inédites. Paris, Delloye, 1838. 
In-8, chagrin vert, dos lisse orné en long d’un décor rocaille, large encadrement doré 
sur les plats, motif à froid sur les plats, décor doré au centre, tranche dorée. (légèrement 
déboité, petit manque sur le plat supérieur).
Illustré de 26 planches hors-texte.
3. ISRAELI J.d’. Trois nouvelles, traduites de l’anglais sur la dernière édition par 
Mme. Collet. Paris, 1821. In-8, maroquin rouge à grain long, dos lisse orné, double 
encadrement sur les plats, dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Frontispice lithographié et vignette sur le titre.
4. [PAPILLONS]. Les papillons. Métamorphoses terrestres des peuples en l’air, par 
Amédée Varin. Texte par Eugène Nus et Antony Méray. Paris, Gabriel de Gonet, s.d. 
(1852). 2 vol. gr. in-8, demi-chagrin, dos lisses ornés en long d’un double filet doré 
(reliure de l’époque). Premier tirage. Illustré de vignettes sur bois dans le texte et de 34 
gravures coloriées dans le texte.
300 / 350 €

41
MERIMEE, Prosper. 1572.
Chronique du temps de Charles IX, par l’auteur du théâtre de Clara Gazul. Paris, 
Mesnier, 1829. In-8, maroquin tabac, dos à nerfs orné de fleurettes et pointillés dorés, 
larges encadrement doré sur les plats, double filet sur les coupes,dentelle int., tr. dorée 
sur témoin, couvertures et dos cons. (Huser). 
Edition originale. 
Très bel exemplaire richement relié par Huser. Restauration aux angles des couvertures..
400 / 500 €

42
MERIMEE, Prosper.
Etudes sur l’histoire romaine. Paris, Victor Magen, 1844. 2 vol. in-8, demi-maroquin, 
têtes dorées, n. rogné, couvertures conservées. 
Edition en partie originale (le tome I est la réimpression de l’Esssai sur la guerre sociale 
(1841), non mis dans le commerce). 
L’exemplaire est enrichi d’un envoi autographe sur la couverture: «A mon ami J.J. Ampère...»
200 / 300 €
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44
MILTON.
Le Paradis perdu. Edition en anglais et en français. Paris, Defer de Maisonneuve, 1792. 
2 volumes grand in-4, maroquin rouge, dos lisses ornés, large encadrement doré sur 
les plats, roulette sur les coupes, large encadrement doré intérieur, gardes de soie bleue, 
tranches dorées, étuis modernes bordés. 
Très bel exemplaire sur vélin, illustré de 12 estampes imprimées en couleurs, d’après les 
tableaux de M. Schall.
800 / 1 000 €

43
MERIMEE, Prosper.
La Jaquerie. Scènes féodales. Paris, Blaizot, 1909. Grand in-4, maroquin prune, 
dos à nerfs orné, triple filet doré sur les plats, double filet doré sur les coupes, large 
encadrement doré intérieur, gardes de moire prune, étui bordé. (Canape). 
Illustré de 41 compositions de Luc-Olivier Merson.
Un des 8 exemplaires numérotés sur vélin (sur 14 in-4).
Bel exemplaire malgré les charnières un peu faibles.
200 / 250 €
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45
MOLIERE.
L’Avare. Comédie. Paris, Jean Ribou, 1669. In-12, maroquin rouge, dos à nerfs orné, 
filets dorés sur les plats, fleurons et large motif central au pointillé, coeur mosaïqué de 
maroquin olive, (Trautz-Bauzonnet), boite et étui de maroquin rouge. 
Edition originale, extrêmement rare.
Très bel exemplaire, grand de marge, relié vers 1860 par Trautz-Bauzonnet.
Ex-libris Frédérik Locker.
10 000 / 12 000 €

45



27

46
MOLIERE.
George Dandin ou le mary confondu. Comédie. Paris, Jean Ribou, 1669. In-12, 
maroquin rouge, dos à nerfs orné, large décor doré sur les plats, filet petite dentelle et 
fleurons au pointillé, double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure, tranches dorées 
(Trautz-Bauzonnet), étui et emboitage de maroquin rouge. 
Edition originale très rare.
Très bel exemplaire grand de marges, finement relié par Trautz-Bauzonnet vers 1860.
De la bibliothéque Guy Pellion (ex-libris).
8 000 / 10 000 €

46
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50
[PARIS & COLLETET, François].
Le Tracas de Paris, ou la seconde Partie de la Ville de Paris, en Vers Burlesques; 
contenant la Foire Sainct Laurent. Les Marionnettes. Les subtilitez du Pontneuf. Le 
Départ des Coches... Paris, Antoine Raffié, 1666. In-12, vélin moderne. 
Edition originale rare.
80 / 100 €

49
OVIDE.
Les Métamorphoses en latin et en françois, de la traduction de M. l’Abbé Banier, avec 
des explications historiques. Paris, Pissot, 1767-1771. 4 volumes in-4, maroquin rouge, 
dos à nerfs ornés, roulette dorée sur les plats, double filet doré sur les coupes, roulette 
intérieure (reliure de l’époque). 
Illustré de 141 planches hors-texte, en couleurs, gravées d’après les dessins des meilleurs 
peintres français, par les soins du Sieur Le Mire et Basan.
Très bel exemplaire.
1 500 / 2 000 €

48
MONTESQUIEU.
Esprit des loix, ou rapport qu’elles doivent avoir avec la constitution de chaque 
gouvernement, les moeurs, le climat, la religion et le commerce; avec de nouvelles 
recherches sur les lois romaines concernant les successions, sur les lois françaises et 
féodales. Amsterdam, La Comapgnie, 1768. 3 volumes in-12, basane de l’époque, dos à 
nerfs ornés. 
Nouvelle édition revue et augmentée par l’auteur, avec son éloge par d’Alemberg.
On joint : 
MENESTRIER. La nouvelle méthode raisonnée du blason, pour l’apprendre d’une 
manière aisée; réduite en leçons, par demandes et par réponses. Lyon, Pierre Bruysset 
Ponthus, 1754. In-12, veau de l’époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées. Illustré de 
planches hors-texte en taille-douce.
Ex-libris du Marquis de Biencourt et Biencourt-Poncins. Quelques épidermures.
100 / 120 €

47
MOLIERE.
Les Oeuvres Posthumes, enrichies de figures en taille douce. Paris, Denys Thierry, Claude 
Barbin et Pierre Trabouillet, 1682. 2 vol. in-12, maroquin bleu, dos à nerfs orné de filets 
à froid, doublures de maroquin rouge, gardes de moire bleue, tranches dorées, étui 
(Semet et Plumelle). 
Les pièces contenues dans ces deux volumes avaient été jouées du vivant de Molière 
mais n’avaient pas été imprimées. Il s’agit de : Dom Garcie, L’Impromptu de Versailles, 
Le Dom Juan, Melicerte, Les Amants magnifiques, La comtesse d’Escarbagnas, et Le 
Malade imaginaire.
Ces deux volumes, tomés VII et VIII, achevaient la célèbre première édition collective 
des Oeuvres de Molière, donnée après sa mort et d’après ses manuscrits par ses amis 
comédiens Vivot et La Grange.
Bel exemplaire cartonné, soigneusement établi.
1 000 / 1 200 €
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51
PASCAL.
Pensées de M. Pascal sur la religion et sur quelques autres sujets, qui ont esté trouvées 
après sa mort parmy ses papiers. Paris, Guillaume Desprez, 1670. In-12, basane fauve, 
dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l’époque). 
Edition originale. Bel exemplaire.
8 000 / 10 000 €

52
PREVOST, Abbé.
Histoire de Manon Lescaut et du Chevalier Des Grieux. Edition illustrée par Tony 
Johannot, précédée d’une notice historique sur l’auteur par Jules Janin. Paris, Bourdin, 
S.d. (1839). Grand in-8, demi-maroquin bronze à coins, dos lisse orné en long de filets 
et fleurettes, tête dorée, non rogné, couv. cons. (Ritter). 
Frontispice en camaïeu (portrait de l’Abbé Prévost et divers personnages), gravé sur bois 
par Andrew, Best et Leloir, d’après E. Wattier. 
Vignettes dans le texte et 18 planches h.t. tirées sur Chine monté.
Bel exemplaire sans rousseurs.
120 / 150 €

53
RACINE.
Alexandre Le Grand. Tragédie. Paris, Girard, 1666. In-12, maroquin janséniste, dos à 
nerfs, double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure. (Chambolle-Duru). 
Edition originale.
5 000 / 6 000 €

53
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54
RACINE.
Andromaque, tragédie. Paris, Girard, 1668. In-12, maroquin bleu nuit janséniste, 
dentelle intérieure, tranches dorées sur marbrure. (Chambolle-Duru). 
Edition originale.
8 000 / 10 000 €

55
RACINE.
Bajazet. Paris, P. Le Monnier, 1672. In-12, maroquin bleu nuit janséniste, doublure 
de maroquin rouge encadré d’une large dentelle dorée, tranches dorées sur marbrure. 
(Trautz-Bauzonnet). 
Edition originale.
5 000 / 6 000 €

56
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56
RACINE.
Bérénice, tragédie. Paris, Barbin, 1671. In-12, maroquin janséniste, dos à nerfs, double 
filet doré sur les coupes, doublure de maroquin rouge encadrée d’une large dentelle 
dorée. (Trautz-Bauzonnet). 
Edition originale. Le texte fut un peu modifié dans les éditions suivantes.
6 000 / 8 000 €

57
RACINE.
Britannicus. Tragédie. Paris, Barbin, 1670. In-12, maroquin janséniste, dos à nerfs, 
double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure. (Chambolle-Duru). 
Edition originale.
8 000 / 10 000 €

57
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59
RACINE.
Mithridate, tragédie. Paris, Barbin, 1673. In-12, maroquin bleu nuit janséniste, 
doublure de maroquin rouge encadrée d’une large debtelle dorée, tranches dorées. 
(Trautz-Bauzonnet). 
Edition originale. 
5 000 / 6 000 €

58
RACINE.
Iphigénie, tragédie. Paris, Barbin, 1675. In-12, maroquin bleu janséniste, dos à nerfs, 
double filet doré sur les coupes, doublure de maroquin rouge encadrée de filets, 
roulettes et large dentelle dorés, tranches dorées sur marbrure. (Trauts-Bauzonnet). 
Edition originale.
8 000 / 10 000 €

58
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60
RACINE.
Les Plaideurs. Comédie. Paris, Barbin, 1669. In-12 maroquin janséniste, dos à 
nerfs, double filet doré sur les coupes, dentelle dorée, tranches dorées sur marbrure. 
(Chambolle-Duru). 
Edition originale.
15 000 / 20 000 €

62
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61
RACINE.
La Thébayde ou les frères ennemis. Tragédie. Paris, Quinet, 1664. In-12, maroquin bleu 
nuit janséniste, dos à nerfs, double filet doré sur les coupes, dentelle intérieure, tranches 
dorées sur marbrure.(Chambolle-Duru). 
Edition originale de la première tragédie de Racine. Elle contient une centaine de vers 
que Racine supprima dans les éditions suivantes.
Cette pièce fut jouée par la troupe de Molière.
4 000 / 5 000 €

62
[REBUS].
Etrennes pittoresques. 40 rébus lithographiés d’après les dessins de Madou. Paris et 
Bruxelles, Dero-Becker, (1837). In-4, demi-basane, plats de percaline encadrés de filets 
dorés, fleurons aux angles, titre au centre du plat.  
Titre illustré, lithographié en noir et 40 planches lithographiées en couleurs.
Quelques rousseurs et usure à la reliure.
80 / 100 €
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63
[RELIURE ROMANTIQUE].
L’IMITATION DE JESUS-CHRIST, Traduite par le R.P. Gonnelieu. Nouvelle édition. 
Paris, Lefuel, 1823. In-8, maroquin violet à grain long, double encadrement de dentelle 
à froid et filets dorés avec fleurons d’angle, rosace centrale mosaïquée, dos orné de 
motifs ogivaux mosaïqués, dentelle intérieure, tranches dorées. (Thouvenin).  
Titre-frontispice gravé et 4 planches d’après Devéria. 
Bel exemplaire dans une élégante reliure mosaïquée de style gothique, rosace de 
cathédrale au centre des plats.
150 / 200 €

64
[RELIURE ROMANTIQUE].
Paroissien complet contenant l’office des dimanches et des fêtes en latin et en français, 
selon l’usage de Paris et de Rome. Illustré de 5 figures hors-texte. Paris, Jamet, vers 
1820. Petit in-12, maroquin aubergine, dos et plats richement ornés et mosaïqués à la 
cathédrale, dentelle intérieure, doublures et gardes de tabis rose, tranches dorées, large 
fermoir ouvragé en vermeil (reliure de l’époque). 
100 / 120 €

65
[RELIURE ROMANTIQUE & BARDE F.A].
Traité encyclopédique de l’art du tailleur orné de 150 figures; suivi d’un appendice de la 
méthode Barde. Paris, Chez l’auteur, 1834. In-8, veau blond, dos lisse orné en long d’un 
décor mosaïqué, plats ornés d’une dentelle à froid et d’un grand décor mosaïqué à la 
cathédrale, dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Très bel exemplaire illustré de 57 planches hors-texte lithographiées par Engelmann.
300 / 350 €
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70
ROBIDA A.
Mesdames nos Aieules. Dix siècles d’élégances Paris, Librairie Illutrée, s.d. (1891). Petit 
in-8, demi-maroquin bleu à coins, tête dorée, couv. et dos cons. (Champs). 
Illustré de 107 figures dans le texte et 29 planches en zincographie coloriée.
Bel exemplaire, bien relié.
100 / 120 €

68
REYBAUD, Louis.
Jérôme Paturot à la recherche d’une position sociale. Paris, Dubochet, Le Chevalier et 
Cie., 1846. Grand in-8, chagrin noir, dos à faux nerfs, double encadrement de filets 
dorés sur les plats, chiffre à froid au centre du plat supérieur, tranches dorées, dentelle 
intérieure. 
Vignettes sur bois dans le texte et 32 planches hors texte.
La couverture illustrée sur les deux plats est placée en tête du volume.
On joint : REYBAUD. Louis. Jérome Paturot. A la recherche de la meilleure des 
républiques. Edition illustrée par Tony Johannot. Paris, Michel Lévy Frères, 1849. Fort 
vol. gr. in-8, demi-chag. à grain long, petits coins, dos lisse orné, couv. et dos cons., 
tranches dorées (Michon).  
Second tirage de la première édition illustrée de vignettes sur bois dans le texte et 30 
planches hors-texte.
On a relié en tête et en fin de volume les deux plats et le dos de la première reliure en 
percaline dorée.
120 / 150 €

69
RITCHIE Leitch.
Walter Scott et les écossais. Traduit de l’anglais. Paris, Desenne, 1835. In-8, 302 pp., 
demi cuir de Russie à coins, dos lisse orné en long, tranche marbrée. 
Illustré de 21 gravures hors-texte, d’après Cattermole.
150 / 200 €

67
[RESTIF DE LA BRETONNE].
La dernière avanture d’un Homme de Quarante-cinq ans; Nouvelle utile à plus d’un 
lecteur. A Genève et se trouve à Paris. Paris, Regnault, 1783. 2 vol. in-12, veau, dos à 
nerfs, ornés, tranches rouges (reliure ancienne). 
Edition originale. 
Illustré de 2 frontispices et de 2 figures gravées d’après Binet.
Ex-libris Léon Rattier. Signature de Boissonade sur le titre.
Restauration au coin supérieur du premier plat, mais bon exemplaire.
1 000 / 1 200 €

66
RENAN, Ernest.
Vie de Jésus. Avec une préface nouvelle. Edition illustrée de 60 dessins par Godefroy 
Durand. Paris, Michel Lévy frères, 1870. Grand in-8, demi-maroquin à coins, tête dorée, 
non rogné, couverture et dos conservés. 
Premier tirage.
Un des rares exemplaires sur papier de Hollande, en excellente condition.
200 / 300 €
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71
SAILLET, Alexandre de.
Les Enfants peints par eux-mêmes; Types, caractères et portraits de jeunes filles. Paris, 
Desesserts, 1842. In-8, maroquin vert, compartiments de dentelle et de filets dorés, motif 
central et ornements d’angles de fers azurés, semis de feuilles de trèfle, monogramme 
doré L.M. au centre du premier plat, dos orné, dentelle intérieure, gardes de papier doré 
et décoré, tranches dorées (Gruel). 
Illustré de 37 lithographies hors-texte.
Bel exemplaire dans une riche reliure décorée de Gruel.
Dos légèrement passé, coiffe supérieure abimée.
On joint :
1. DU MEME. Mémoires d’un centenaire. Paris, Desesserts, s.d. (vers 1850). In-8, demi-
cuir de Russie rouge, dos à faux nerfs orné (reliure de l’époque). 
Premier tirage. Illustré d’un frontispice et de 20 planches lithographiées, coloriées par 
Vogel. Nombreuses vignettes dans le texte.
2. MONNIER. Henri. Scènes populaires dessinées à la plume. Nouvelle édition. 
Première [et deuxième série] Paris, Dentu, 1879. 2 vol. in-8, dem-chagrin janséniste. 
Fac-simile de la signature de Prudhomme en regard des pages de titre, illustrée chacune 
d’un portrait différent de Henri Monnier. Illustrations dans le texte. 
3. SCHMID. Contes. Traduction de l’Abbé Macker. Paris, Garnier, S.d. (vers 1845). 2 
vol. in-8, demi-chag., dos ornés, tr. dorées. 
Nouvelle édition illustrée par G. Staal d’un grand nombre de vignettes intercallées dans 
le texte et de 10 grands bois h.t. gravés par Gusmand.
4. MAYET, C. Le vin de France. Ouvrage accompagné de diagrammes et de cartes des 
principaux centres de production. Paris, Furne, S.d.. In-8, demi-maroquin à coins, dos à 
nerfs orné, tête dorée 
80 / 100 €

72
SAINTE-BEUVE C.A.
Causeries du Lundi. Paris, Garnier, 1851-1862. 15 volumes petit in-8, demi-maroquin 
citron à coins, dos à nerfs, ornés, têtes dorées. 
Edition originale. 
Bel exemplaire. 
On joint : 
1. DU MEME. Nouveaux lundis. Paris, Michel Lévy, 1864-1865. 4 volumes petit in-8, 
demi maroquin citron à coins, dos à nerfs ornés, têtes dorées. 
Reliure uniforme avec les Causeries du lundi.
2. DU MEME. Galerie des femmes célèbres, tirée des causeries du Lundi. Paris, 
Garnier, 1859. gr. in-8, maroquin rouge à la Du Seuil, dos orné, chiffre A.B. en 
médaillon sur les plats, filets ornés aux angles, dentelle intérieure, tranches dorées (Petit, 
successeur de Simier).
Illustré de 12 portraits gravés au burin par Gouttière, Outhwaite, Geoffroy, Girardet, 
Delannoy, Gervais, etc. d’après les dessins de G. Staal. 
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs. 
300 / 400 €

73
SCARRON.
Oeuvres. Nouvelle édition, revue, corrigée, & augmentée de l’Histoire de sa vie & de ses 
ouvrages, d’un Discours sur le style burlesque, & de quantité de pièces omises dans les 
éditions précédentes. Amsterdam, Wetstein, 1752. 7 volumes in-12, veau fauve, dos lisses 
ornés, triple filet doré sur les plats, filet sur les coupes (reliure de l’époque). 
Premier tirage des gravures.
Quelques épidermures.
200 / 250 €
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74
SEVE, Jacques de.
Atlas des figures coloriées du Nouveau Dictionnaire d’Histoire Naturelle, contenant 236 
planches, représentant environ 1 800 sujets de quadrupèdes, oiseaux, reptiles, poissons, 
insectes, coquilles, vers, crustacés, plantes et minéraux. Paris, Deterville, An XIII (1805). 
Fort vol. in-4, maroquin vert à grain long, encadrement de pampres avec décors 
d’animaux dans les angles, encadrement intérieur avec fleurons d’angles, dos à doubles 
nerfs fins, orné de motifs dorés et dorure au pointillé, cadre intérieur de maroquin, 
roulette de palmettes, doublures et gardes de moire violette avec encadrements dorés, 
tranche dorée. Boîte de chagrin noir (Lefebvre). 
Exceptionnel exemplaire, orné de 236 planches en couleurs de De Sève, gravées par 
Tardieu, Voisard, Drouet, etc., ayant appartenu au célèbre agronome J.B. Huzard, 
auteur d’un grand nombre d’articles du Nouveau Dictionnaire d’Histoire naturelle.
Il est recouvert d’une très belle et fraîche reliure décorée de motifs d’histoire naturelle.
Un portefeuille séparé en veau souple noir, renferme 61 dessins originaux d’animaux de 
De Sève, à l’encre de Chine, sur 21 feuilles. Ils proviennent de la bibliothèque Roederer.
Des bibliothèques Georges Philippar et Raphaël Efmérian.
12 000 / 15 000 €
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75
SÜE. Eugène.
Le Juif errant. Edition illustrée par Gavarni. Paris, Paulin, 1845. 4 vol. gr. in-8, demi-
maroquin rouge à coins, dos à nerfs ornés de filets dorés dans les caissons, couvertures 
conservées (Champs). 
Illustré d’environ 600 vignettes dans le texte et de 84 planches h.t. gravées sur bois et 
légendées.
Très bel exemplaire. Il provient de la bibliothèque Raphael Esmérian, avec son ex-libris. 
Le prospectus de l’ouvrage, rarissime, est ajouté à la fin du tome IV.
1 000 / 1 200 €

76
TABARIN.
Recueil général des oeuvres et fantaisies de Tabarin contenant ses rencontres, 
questions et demandes facétieuses avec leurs responses. Rouen, L. Du Mesnil, 1664. 
In-12, maroquin citron, dos à nerfs orné, triple filet doré encadrant les plats, dentelle 
intérieure, tranches dorées. (Trautz-Bauzonnet) 
Jolie édition, semblable à celle de 1627, sans les rencontres du Baron Gratelard 
annoncées sur le titre. 
Bel exemplaire portant les ex-libris des bibliothèques La Roche Lacarelle et Henri 
Bordes.
200 / 300 €

77
[THEATRE].
Spectacles donnés devant leurs Majestés Depuis leur retour de Fontainebleau, jusqu’au 
Jeudi 7 mars 1763. Sans lieu [Paris], Christophe Ballard, 1763. In-8, maroquin bleu nuit, 
armes royales sur les plats encadrés de trois filets et quatre fleurs de lys dans les angles, 
dos à nerfs orné de fleurs de lys, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Spectacles donnés à Choisy et à Versailles.
Bel exemplaire.
6 000 / 8 000 €

78
TITE LIVE.
Historiarum ab urbe condita libri qui supersunt XXXV. Paris, 1747. Tome II. Un 
volume petit in-8, maroquin rouge aux armes royales, triple filet doré sur les plats, dos à 
nerfs orné, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Exemplaire portant la très rare signature autographe de Louis XVI sur la page de garde.
100 / 120 €



79
TRESSAN.
Histoire du petit Jehan de Saintré et de la dame des Belles-Cousines; extraite de la vieille 
chronique de ce nom. Paris, Didot, 1791. Petit in-12, maroquin rouge, dos à nerfs, 
dentelle intérieure, double filet sur les coupes, tranches dorées. (Cuzin) 
Edition ornée de figures en taille douce dessinées par M. Moreau le jeune.
80 / 100 €

41
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81
UZANNE, Octave.
L’art dans la décoration extérieure des livres en France et à l’étranger. Les couvertures 
illustrées - Les cartonnages d’éditeurs - La reliure d’art. Paris, May, 1898. Grand in-8, 
maroquin citron, dos à nerfs orné et mosaïqué, plats encadrés d’une large mosaïque 
de maroquin bleu foncé, de filets dorés et d’un semis de fleurons au centre des plats 
repoussés, dentelle intérieure, gardes de moire. (Becquet) 
Nombreuses illustrations dans le texte.
Très bel exemplaire, les couvertures illustrées en couleurs conservées.
120 / 150 €

82
UZANNE, Octave.
L’Eventail - L’Ombrelle, le Gant, le Manchon. Illustrations de Paul Avril. Paris, Quantin, 
1882-1883. 2 ouvrages en un vol. in-8, maroquin lilas, sur les plats, encadré d’un 
grand portique mosaïqué de maroquin vert d’où s’élancent des branches de roses en 
tons naturels, éventail et ombrelle ouverte; dos orné et mosaïqué avec rappel du décor, 
filet int. et fleurons d’angles dorés et mosaïqués, doublures et gardes de soie brochée 
de bouquets, tranches dorées sur témoins, couv. ill. et dos, chemise demi-mar. et étui. 
(Stroobants). 
Editions originales et premiers tirages. Portrait-frontispice et illustrations à chaque page, 
en camaïeu, de Paul Avril.
Très jolie reliure.
300 / 400 €

80
UZANE, Octave.
La Française du siècle. Modes - Moeurs - Usages. Illustrations à l’aquarelle de Albert 
Lynch, gravées à l’eau-forte en couleurs par Eugène Gaujan. Paris, Quantin, 1886. 
Grand in-8, maroquin vert foncé, dos à nerfs richement orné, roulette et encadrement 
doré sur les plats, dentelle intérieure, tranches dorées sur témoins. (Chambolle-Duru). 
Exemplaire sur Japon grand format, tiré à 100 ex. (celui-ci exemplaire de presse signé 
par l’éditeur). Trois suites et état de toutes les illustrations et une aquarelle originale.

Trois tirages de la couverture illustrée, dont une frappée en relief, aquarelle originale, 
2 ff. (f. titre, titre), XVI pp. (menus propos d’avant-garde), 274 pp. (texte orné de 42 
figures), 1 f. n. ch. (achevé d’imprimer), 10 planches ht. n. ch., gravées en couleurs 
(frontispice compris)
200 / 250 €
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83
UZANNE, Octave.
La Française du siècle. Modes - Moeurs - Usage. Idem, ibidem. In-8, maroquin havane, 
dos orné, triple filet sur les plats, double dentelle intérieure. (H. Prat) 
Même ouvrage que le précédent, exemplaire sur vélin.
80 / 100 €

84
[VOLTAIRE].
La Pucelle d’Orléans, poëme divisé en vingt chants, avec des notes. S.l., 1765. In-16, 
maroquin rouge de l’époque. 
Nouvelle édition revue, corrigée, augmentée et collationnée sur le manuscrit de l’auteur.
Portrait en frontispice et 17 figures hors-texte.
On joint :
VOLTAIRE. La Henriade... avec les variantes, & un essai sur la poésie épique. 
Amsterdam, François L’Honoré, 1766. 2 tomes en un volume in-12, veau de l’époque, dos 
lisse orné. Portrait en frontispice et figures hors-texte.
80 / 100 €

85
XENOPHON.
La Cyropédie, ou histoire de Cyrus, traduite du grec de Xénophon par Dacier. Paris, 
De Bure, 1777. 2 volumes in-12, maroquin rouge, dos lisses ornés, triple filet doré 
encadrant les plats, dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque). 
Edition originale de cette traduction, dans une fraîche reliure ancienne.
De la bibliothèque de Yemeniz.
150 / 200 €
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A_Richard Serra (Né en 1939)
Sans titre

Paintstick sur papier sur panneau.
Provenance : Galerie Pierre Huber, Genève.

Collection privée.
H_280 cm L_210 cm
150 000 / 220 000 €

B_Jaume Plensa (né en 1955)
Composition circulaire, 1989 

Aquarelle et lavis sur papier froissé en relief. 
Signée Plensa et daté 1989 en bas au centre. 

Provenance : Collection Roger Vivier. 
H_210cm L_196 cm

20 000 / 30 000 €
C_Joel Peter Witkin

Woman in a Blue Hat, 1985
Tirage argentique teinté. Vintage. Signé, titré, 

numéroté et daté au crayon au verso 11/15.
Provenance : collection privée

H_ 50 cm L_ 40 cm
18 000 / 25 000 €
D_Robert Frank

Pablo and Andrea, 1950
Tirage argentique d’époque. Signé à l’encre bleue 

en bas à droite. Titré et daté sur l’image.
Provenance : collection privée.

H_25 cm L_34 cm
15 000 / 20 000 €
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11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com
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Livres
provenant de la donation Martial Lapeyre
au profit de la fondation Napoléon

Vente

DROUOT RICHELIEU

PARIS

Vendredi 22 juin 2007 
15 heures 30


